

三江热议

“女人最大的失败是没孩子”
是陈旧落后的文化枷锁

杨朝清

近日,知名舞蹈家杨丽萍发布的生活视频下一条热评引发热议:“一个女人最大的失败是没一个儿女,到老也享受不到儿孙满堂的快乐,即使再美再优秀也逃不过岁月的摧残。”

6月8日《钱江晚报》

正所谓名人无小事,杨丽萍分享了一段吃火锅的视频,引发关注的不是冻龄的颜值和良好的身体状态,而是“女人最大的失败是没孩子”。戚薇、李若彤、陈数等数位女明星参与讨论,让这个话题进一步升温。

在传统的观念中,那些没有子女的人们承受着巨大的道德束缚与舆论压力,很容易被污名化,从一个完整的、正常的人被降级为沾上污点的、被贬低的人;“女人最大的失败是没孩子”建构了一个文化枷锁,让那些因为生理或者其他原因没有孩子的女性,遭遇了歧视与边缘化,在精神上承受了巨大的压力与

痛苦。

伴随着社会变迁,人们的生育观念也在逐渐改变。生育是女性的一种权利,但却不能对她们进行道德绑架;“女人最大的失败是没孩子”说到底就是一种陈旧、落后的文化枷锁,已经不合时宜了。

德国社会学家韦伯有句名言:“人是悬挂在自己编织的意义之网上的动物”。有什么样的“意义之网”,就有什么样的取向、路径和行动。每个人对生育的理解不同,需求也不一致,那些没有生育子女的女性,并没有原罪。通过贬低别人来抬高自己、通过利用歧视来收获满足感与优越感,“女人最大的失败是没孩子”见证了一些人的傲慢与偏见。

千姿百态的社会流动,不仅极大地改变了人们的生存生态,也重塑和更新了人们的价值观念。不论是“不结婚肯定有问题”,还是“离婚是不幸的

事情”,抑或“女人最大的失败是没孩子”,习惯性的先入为主,让一些人变得苛刻、尖酸与冷漠。结不结婚、离不离婚、生不生孩子,说到底只是女性自己的事情;那种想将自己的观念强加在别人身上的做法,何尝不是对他人权利与尊严的一种漠视与侵犯。

世间万象,人生百态,参差不齐乃幸福本源。每个人对人生的定义不同,对生活方式的选择也不同;选择成为一位母亲尤其是职场妈妈是伟大的,而在适合生育的年龄花时间去成为一位艺术家,也不会因此降低人生的价值和意义。更进一步说,生育是一种主动的责任与担当,却并非人生成败的标准。

那些热衷挥舞“道德大棒”、动辄使用文化枷锁的人们,慢慢会发现自己的同行者越来越少;尊重和包容人与人之间的多元性与差异性,理应成为一种不可或缺的社会化。

阿拉有话

有这种微信群的赶紧删
宁波已有10余人中招

投资1800元,除获得免费港澳旅游的福利外,每年还能分红3万到5万元,最终回报高达上千万元……这样的好事听起来是不是很美?可真的就有很多人深陷“美梦”。民警侦办调查中发现,全国各地至少有两三百人上当,其中宁波地区就有10余人。当民警给受害人拨去电话时,不少人还未醒悟。

宁波晚报微信公众号

很酷的小老头:这一看就是骗局,大家别相信。

Si.xiang:老年人网络诈骗任重道远!

清风浪子:爱贪小便宜的人是要吃亏的。

宁波65岁王阿姨
吃杨梅进了医院
近期这种患者不少
只因这种水果

宁波人爱吃的本地杨梅上市了!然而,家里有一片杨梅山的王阿姨却因为吃杨梅被送进了医院!最近,余姚市人民医院接诊了很多因吃过量杨梅导致血糖异常的患者……医生提醒:糖尿病病人应避免餐后马上吃杨梅,吃杨梅的时间最好空腹和两餐之间,上午9时~10时、下午3时~4时,作为加餐,既满足了口腹之欲,又缓解了饥饿感;既降低发生低血糖的概率,又保持血糖平稳。糖友们每日食用杨梅量应控制在10~15颗,而且要分为2~3次食用。

宁波晚报微信公众号

安:阿姨,下次吃不掉给我打电话。我来取,别吃出病呀。

黑黑的大大:老阿姨没有口福!不过年轻人也要注意!毕竟现在生活条件太好了,摄入太多。希望大家平时定期做体检,关注一下身体状况,多运动,控制饮食从年轻时做起,不然真的只能饱眼福不能饱口福了。

蓉儿姑娘:我的天,15个杨梅都不够塞牙缝的,一年一次怎么能错过。

图说世相

警惕社交电商异化为非法传销



严勇杰 绘

近年来,通过微信、QQ群以及相关APP等社交软件购买商品在一些消费者中流行,被称为社交电商模式。但“新华视点”记者调查发现,有的社交电商盈利重点不是实际的商品或服务,而是通过拉人头发展下线、收取人头费等获利,与传销行为相似,遭到消费者、专家等多方质疑,多地监管部门也对一些涉嫌违法行为进行了查处。

6月8日新华网

锁定留学用途 不占购汇额度
中信银行推出业内首款线上留学汇款产品

近年来,越来越多的家庭选择让子女出国深造,而跨境支付学杂费的繁琐过程,让不少家长头疼不已。个人购汇政策的把握、汇款材料的完整性、保证学费按时足额汇到学校……对于大多数家长都不是简单的事。

日前,中信银行践行“信守温度”的品牌主张,精准解读监管政策,借助科技手段优化流程,创新推出“留学汇”产品。“留学汇”不占居民个人购汇额度,便捷的流程带给客户省心省力的良好体验。

APP办理:不占个人购汇额度,不跑网点省时间

过去,对于留学用汇,客户如不想占用每年等值5万美元的个人便利化购汇额度,只能在银行网点现场办理,需经过汇款申请书填写、缴费证明材料复印、反洗钱筛查比对等流程,至少耗费1个小时。如今,上述过程可通过中信银行

手机银行APP实现。登录“留学汇”界面,能看到丰富的学校账户信息,家长可自助选择、无需手动填写,且支持缴费证明材料上传,所有操作能在几分钟内完成。

操作简单:无需提前购汇,全中文界面操作

通过中信银行“留学汇”产品,家长可直接用人民币支付,银行审核后使用客户人民币资金购付汇。此外,“留学汇”产品提供全中文操作界面,整个过程清晰明了,家长不用担心因语言障碍影响汇款。

进度掌控:随时随地随心查,支持全额到账

家长完成“留学汇”操作,后续将收到汇款进度短信提醒,也可通过手机银行APP自助查询。同时,“留学汇”提供全额到账服务,通过支付全额到账费,可免去国际汇款过程中的转汇行、收款行相关费用,确保付款人汇出的金额即为

收款人收到的金额,不会因缴纳不足额而影响入学。

安全合规:确保学校账户真实有效,专人双岗集中审单

留学汇款涉及国家外汇和反洗钱管理,银行需对交易进行严格的审核,但由于该业务并不常见,一些柜员操作不够熟练,专业化程度不够高。如今,伴随着“留学汇”产品的研发,中信银行重构了业务流程,通过对教育部、国际卡组织和留学服务平台三方信息交叉比对,确保学校账户真实有效;在此基础上,设置了专人双岗集中审核,既提高了审单效率,又增强了安全合规性。

近几个月来,在新冠疫情全球蔓延的形势下,中信银行采取一系列行动帮助海外学子,通过提供专家直播讲座、免费发放口罩和境外紧急救援权益等手段,为他们的求学之路保驾护航。“留学汇”产品的推出,更是中信银行关爱留学家庭的重要举措。

周雁